

ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ просьбам, редакция газеты «Время и жизнь» проводит дополнительную подписку на II полугодие текущего года. Цена подписки на 5 месяцев 52 руб. 50 коп. Подписавшиеся в течение июля (до 25 числа) будут получать нашу газету с августа.



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 78 (10943)

Четверг, 11 июля 2002 года

Газета издается с 1933 года

ИЮЛЬ - это, безусловно, летний месяц, однако, по мнению главы города С. Ф. Долгополова, настало самое время подумать о подготовке к зиме. Вопросов у мэра на этот счет было много. Например, когда будет выполнен ремонт бани в поселке Тайжина, как решается вопрос по ремонту очистных сооружений городской больницы, как обстоят дела по подготовке жилого фонда к зиме и т. д. На все эти и другие вопросы были получены полные ответы, а также определены наиболее важные задачи по подготовке к предстоящей зиме.

С ПОНЕДЕЛЬНИКА, 8 июля, ЮКГРЭС встала на плановый текущий ремонт. В связи с этим подача горячей воды в наш город прекращена до 19 августа. Все шесть наших ЦТП приостановили свою работу.

ДАВНО канули в Лету мировые судьи. О них мы знаем лишь по истории да литературе. Но вот пришло время им вернуться в связи с недавно вышедшим Законом РФ. В нашем городе мировым судьям определено место - здание прокуратуры, которая, кстати, на днях поменяет свой адрес. Пока же мировые судьи будут заседать в здании администрации. Реша-

ется вопрос о выделении им помещения в Малиновке. По словам главы города, до 10 июля этот вопрос должен быть решен.

ГЛАВА города С. Ф. Долгополов был удивлен крайне низкой заинтересованностью горожан Губернской страховой компани-

АППАРАТНОЕ 8 ИЮЛЯ

ей. Это в то время, когда повсюду стихийные бедствия, автодорожные и авиационные катастрофы. Сегодня от этих бед, похоже, никто не застрахован. По словам мэра, только в нашем городе сгорело 64 дома, есть серьезно травмированные люди. Руководствуясь законом, администрация города выдает погорельцам лишь по одной тысяче на тех, кто был прописан в доме. Но что можно приобрести на эту сумму? По тысяче рублей выдается сегодня и тем, кто пострадал от наводнения на юге.

Наша же Губернская страховая компания обязуется материально поддержать всех, кого настигнет беда, всех, кто застрахован в этой страховой компании.

Н. НАДЕЖДИНА.

АГРОФИРМА «ПРОВИНЦИЯ» объявляет конкурс на лучший материал, в котором профессиональные журналисты, студенты, внештатные корреспонденты и все желающие знакомят общественность с жизнью провинции, делами, новаторскими идеями, людьми,

преданными своей малой родине.

Материалы должны выйти в любом печатном издании до 18 июля 2002 года.

Победителей ждут призы, среди которых телевизор, фотоаппарат, диктофон, поощрительные премии.

В ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

КАЖДЫЙ раз этот праздник ждут не меньше, чем Новый год или 8 Марта, к нему готовятся, ему всегда рады. 30 июня жители нашего города отпраздновали День молодежи. В этот день было проведено множество развлекательных мероприятий и для совсем еще юных, и для более взрослых горожан. Помимо этого, благодаря отделу по делам молодежи и УСЗН г. Осинники, успешно прошла гуманитарная акция «Осинниковцы - детям». Подобные акции проходили в 2000 и 2001 годах, но особых откликов у наших горожан не находили. На этот раз для проведения акции была выделена специальная машина, которая следовала по определенному маршруту, а информация об акции была дана во все СМИ города. Целью акции было собрать как можно больше вещей (старая одежда, обувь, учебники) среди населения для малоимущих семей, проживающих за чертой бедности, а также детей из приютов и детских домов.



ДЛЯ сбора вещей заведующим отделом по делам молодежи О. А. Ратниковым был создан молодежный актив, куда посчастливилось попасть и мне, а также председателю ОО «Молодежное единство» Ю. Кокотень, председателю молодежной организации дарта-клуба ЯГИМ А. Морозовой, выпускнице школы

№ 31 С. Долговой и студенту ПУ-60 В. Долгову. А возглавили наш актив начальник отдела «Материнства и детства» Г. В. Логачева и заведующий отделом по делам молодежи О. А. Ратников.

ОТКЛИКИ наших горожан превзошли все ожидания. Каждый, кто сдавал вещи для малообеспеченных семей и детей-сирот, получил благодарственное письмо от главы города С. Ф. Долгополова. По словам О. А. Ратникова, отдел по делам молодежи и администрация города постараются сделать все, чтобы подобные акции проходили как можно чаще. Результаты акции говорят сами за себя: не исчезли еще в нашем городе люди, способные на милосердие и сострадание, люди с добрыми сердцами и щедрыми душами, люди, неравнодушные к чужому горю!

Сердечное вам спасибо за вашу помощь и сострадание!

Е. БРЫКИНА.



ПРИЯТНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С 11 ИЮНЯ по 5 июля в оздоровительном летнем лагере при школе № 16 работали педагоги М. И. Акимова и О. С. Илларионова, которыми были организованы кружки «Цветной клубочек» и «Мастерляндия». В течение сезона дети рукодельничали: делали загадки (подарки для будущих первоклассников), картины в технике коллаж. Работу педагогов оценили сами дети. На «деревне желаний» дети написали, что им понравилось заниматься в кружках. Кроме этого,

оздоровительный лагерь тесно сотрудничал с методистами ДДТ. А потому каждое мероприятие, проводимое методистами Е. А. Ерофеевой, Л. А. Шведовой, Г. И. Ильенко, О. И. Хруниной, было развлекательным, интересным. После игровой программы «Мозаика» появилось много рисунков с Пикачу.

Г. ГРИГОРЬЕВА,
начальник лагеря.



Пресс-центр МЧС сообщает

подозрением на клещевой энцефалит.

Технологическая связь:
1 июля в районе старого кирзового водяного мельницы вырублен кабель марки ТПП-30 - 10 метров, ущерб составил 114 рублей.

Сетевой район:
3 июля во время отключения линии от грозового разряда вырублен кабель марки АС-150 - 40 метров, ущерб уточняется.

3 ИЮЛЯ комиссией Управления по делам ГОЧС совместно с представителями вневедомственной охраны и охраны общественного порядка целенаправленно осуществлялась проверка объектов жизнеобеспечения и объектов повышенной опасности. Были проверены объекты АООТ «Осинниковский хлебокомбинат» № 1, № 2, ж/д ст. Осинники.

А. БОГДАНОВ,
и. о. начальника Управления
по делам ГОЧС г. Осинники.

В период с 1 по 7 июля 2002 года:

В медицинскую службу города поступило 429 вызовов: г. Осинники - 302, п. Малиновка - 63, п. Высокий - 64.

Пожаров на территории и прилегающих к нему поселков не произошло.

Занедело, поданным ЦГСЭН, укушено клещом 19 человек, из них двое детей. Два человека с

По просьбам читателей СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

КАТАР ВЕРХНИХ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ

* **Настой чеснока** применяют с профилактической целью во время эпидемии гриппа: 2 - 3 зубчика чеснока мелко нарезать и залить 30 - 50 г кипятка; настаивать в течение часа, а то и двух, закапывать в нос по 2 - 3 капли в каждую ноздрю (взрослым и детям). Настой через два дня меняют. Мелко нарезанный чеснок в марлевых мешочках можно привязывать во время эпидемии гриппа к детской кроватке. Для профилактики заболеваний гриппом жуют корень аира.

* **Бруслика обыкновенная.** В народной медицине при гриппе применяют ягоды бруслики в виде морсов. При простудных заболеваниях пьют также настой оливковенных веточек: столовую ложку травы залить стаканом кипятка, настоять 30 минут, процедить. Принимать по 2 столовых ложки 4 - 5 раз в день.

* **Принимают бруслику** и в сбое.

Всестранение бруслики, все растение земляники (поровну), столовую ложку смеси залить стаканом воды, довести до кипения. В отвар добавить мед (по вкусу) и пить горячим по стакану 3 - 4 раза в день при простудных заболеваниях.

* **Калина обыкновенная.** Сокреплых плодов принимать 1 ст. л. 2 - 3 раза в день перед едой.

* **Отвар ягод калины** с медом (100 г ягод варят в течение 5 минут в 200 г меда) помогает при трахеите и бронхите, ослабляя кашель и способствуя разжижению мокроты (по 1 - 2 столовых ложки 4 - 5 раз в день, запиваю теплой водой).

* **Масло эвкалиптовое.** Применяют при ингаляции и полоскании (15 - 20 капель на стакан воды).

* **Липа сердцевидная:** 20 г на 200 мл кипятка, пить как чай 2 - 3 раза в день.

* **Для ингаляций** пользуются отварами листьев эвкалипта, шалфея, травы чебреца, сосновых почек, почек береск (в смеси или отдельно). Берут 3 столовые ложки измельченного растительного сырья, заливают 0,5 л кипятка, кипятят в чайнике в течение 3 - 4 минут. Затем снимают его с огня, надевают на носик чайника бумажную воронку и дышат горячим паром (через рот и нос).

* **Малина обыкновенная.** Отвар зрелых плодов. 10 г на 200 мл кипятка, пить как чай.

* **Для уничтожения** дурного запаха при катаре верхних дыхательных путей и болезнях бронхов 1 ст. л. сухой травы чебреца настаивается 1 час в закрытом сосуде в 1 стакане кипятка, процедить. Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день.

* **Подорожник** - 1 ст. л. сушеной травы заливается 1 л крутого кипятка в эмалированной посуде. Подержать на слабом огне 10 минут. Настоять 24 часа, завернув в теплое одеяло. Процедить и принимать по 1 ст. л. 3 раза в день за 15 - 20 минут до еды при хроническом бронхите, катаре верхних дыхательных путей, язве желудка.

Москва - Осинники: прямая связь

В ТЕКУЩЕМ году вступил в силу новый вариант Трудового кодекса. Напомню, что работа над этим документом началась еще десять лет назад. С инициативой изменения трудового законодательства выступала исполнительная власть. Предложенный правительством вариант кодекса слишком явно изменял трудовое законодательство в интересах новых хозяев предприятий. Депутаты с таким подходом были не согласны, поэтому создали рабочую комиссию из представителей правительства, парламента и профсоюзов.

Работа над кодексом проходила под активным нажимом трудовых коллективов. В Думу поступило около 4 тысяч предложений с поправками, 7 тысяч телеграмм и писем, в которых трудовые коллективы высказывались либо в поддержку кодекса, либо против. Профсоюзы Кузбасса выступили против проекта кодекса, считая его «антинародным». Из многочисленных обращений, поступивших в мой адрес, не было ни одного со словами поддержки. Фракция КПРФ и аграрно-промышленная депутатская группа консолидировано проголосовали против законопроекта. Однако большинством депутатов он был принят.

Основные новшества Трудового кодекса заключаются в следующем.

- Минимальный размер оплаты труда не должен быть ниже прожиточного минимума.

Хочется сразу отметить, что данная норма имеет характер отлагательного действия, так как положение может вступить в силу только после принятия соответствующего федерального закона и решения правительства о возможности федерального бюджета «оплатить» данный закон.

- Зарплата в неденежном (натуральном) выражении может составлять 20% от общего оклада.

- Работник приобретает право на отпуск через шесть месяцев после устройства на работу, а не через одиннадцать, как было прежде.

- Устанавливается 40-часовая рабочая неделя. Сверхурочные не могут превышать 120 часов в год, а в день - четырех часов.

- На работодателя налагаются штрафные санкции за каждый день задержки зарплаты.

- С 2002 года еще один красный день календаря - День защитника Отечества - объявляется нерабочим.

Несмотря на то что большая часть депутатов считает, что в этом варианте удалось добиться принципиальных уступок со стороны правительства в интересах трудящихся, принятый

вариант Трудового кодекса концептуально близок правительству концепции и ухудшает положение работников по сравнению с действующим законодательством.

Приведу основные положения такого рода.

Увеличивается число позиций, по которым работодатель имеет право заключать краткосрочные договоры. На срочные договоры переводятся все работающие пенсионеры.

Работодатель получает большее число оснований для увольнения своих работников. В прежнем КоТе было прописано восемь случаев увольнения, в новом - 19. Только в трех случаях требуется согласие профсоюза на увольнение. Введен пункт, в соответствии с которым руководитель предприятия может уволить работников в связи с «ухудшением экономического положения предприятия».

Допущение 120 часов в год сверхурочных по

КЗОТ, да не тот

сугубо означает возможность принудительного труда работников со стороны руководителя. В ситуации растущей безработицы не каждый рискнет возражать своему начальнику.

Отдельно хочется остановиться на вопросе о правах женщин. Первоначально позиция правительства заключалась в том, чтобы мужчин и женщин сделать «равными» работниками, то есть лишить женщин льгот, которые предоставлялись им ранее как труженикам производства. Комитет по делам женщин, семьи и молодежи активно подключился к работе над проектом согласительного варианта, и в результате права женщин стали выглядеть более надежно. Исключена норма об увольнении беременных женщин за виновные действия. Увольнение беременных женщин по инициативе работодателя возможно только в связи с ликвидацией организации.

Дополнительной гарантией для работников, имеющих малолетних детей, является условие их письменного ознакомления со своим правом отказаться от направления в служебную командировку, привлечения к сверхурочным



работам, работам в ночное время, в выходные и праздничные дни. Женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, могут привлекаться к таким работам еще при условии, если это им не запрещено медицинскими рекомендациями. Введена норма, обязывающая работодателя по заявлению беременной женщины, в случае истечения срока трудового договора, продлить его до наступления у женщины права на отпуск по беременности и родам.

В процессе работы над кодексом руководство ФНПР примкнуло к правительстенным фракциям, а не к коммунистам. В новом Трудовом кодексе права профсоюзов значительно сокращены. В частности, профсоюз не может объявлять забастовку. Забастовка определяется как крайняя форма выражения трудовых споров. Решение о проведении забастовки принимает не профсоюз, а общее собрание трудового коллектива, на котором должно присутствовать не менее двух третей работников.

Н. ОСТАНИНА,
депутат Государственной думы
(на снимке).

СТО ЗАТЕЙ ДЛЯ СТА ДРУЗЕЙ

ЛЕТО - это пора отдыха, игр и развлечений. Дом детского творчества в дни летних каникул радует ребят конкурсами, викторинами и другими развлекательными программами.

Веселые эстафеты с надувными шарами, где ребята соревнуются в переносе шаров различными частями тела: ушами, головой, ногами... Незатейливые конкурсы с пуговицами в развлекательной программе «Пуговкомания», где участники команд считают пуговицы на своей одежде по общему количеству, по цвету, пришивают их... И все это на время! Интересные задания и вопросы в игре «Сказочный денек», где дети проверяют себя на знание сказок. Все это конкурсная программа «Сто затей для ста друзей», дарящая ребятам возможность побегать и попрыгать. А простота игр и их юмористичность очень увлекают ребят.

Этот праздник дарит ребятам педагог-организатор ДДТ Н. И. Кулеш. И по довольно улыбающимся лицам ребят видно, что им все это очень интересно.

Каждый день ребят ждут все новые и новые конкурсы, а ДДТ ждет у себя новых друзей.

Мисс Лето!

Во многих школах нашего города работают летние лагеря, где девочки и мальчишки скучать некогда. Они посещают музеи и библиотеки, участвуют в мероприятиях, которые для них подготовили учреждения дополнительного образования и культуры.

Так, в ДЮКФП и лагере дневного пребывания при школе № 36 прошел яркий праздник «Мисс Лето 2002», организованный педагогами ДДТ Т. В. Коряковой, Л. А. Друшленко.

Задания конкурса были разнообразными, но были связаны одной темой конкурса - шляпами. Девочки сами создавали шляпы из бросового материала. Участницы придумывали очень неожиданные предназначения шляпам, отвечали на каверзные вопросы ведущего. Но все испытания были преодолены, и в заключение конкурсантки продемонстрировали свои артистические способности, професиировав в своих оригинальных шляпах.

Все участницы получили медали в различных номинациях: мисс Оригинальность, мисс Фантазия, мисс Улыбка и других.

Праздник получился ярким и запоминающимся не только для конкурсанток, но и для поддерживающих их болельщиков.

Е. ЕРОФЕЕВА,
методист ДДТ.

•Строки благодарности СПАСИБО ДОКТОРУ

ГОСПОДИ! Как счастлив тот, у кого никогда не болели зубы, кто их не вырывал с корнем, не протезировал. А мне пришлось этим заниматься дважды. Слава Богу, нынче у нас есть выбор, куда можно пойти со своей зубной проблемой. Была я в платной и бесплатной клиниках и вот случайно попала на шахту «Осинниковскую» к зубному доктору Я. Я. Франку. Я была поражена его приемом. Яков Яковлевич выслушал меня, внимательно осмотрел больные зубы и предложил несколько вариантов лечения и протезирования. Я, конечно, сразу понимала, что будет стоить. К моему великому удивлению, плата оказалась значительно ниже, чем в других клиниках. Мне почти бесплатно сняли коронки, отремонтировали зубы, удалили больные корни и в короткий срок изготовили протезы. Смеюсь теперь на все 32 зуба, смело жую любую пищу протезированными зубами, как когда-то своими, родными. А главное - кончились все мои зубные проблемы.

Спасибо вам, Яков Яковлевич, за внимание и заботу, за хорошее лечение. Здоровья вам и всего самого доброго.

М. ЗАВАРЗИНА,
пенсионерка.

СООБЩАЕТ ПРОКУРАТУРА

В СЕНТЯБРЕ 2000 года было возбуждено уголовное дело по факту ДТП с участием С. В. Куликова, который управлял автомобилем в нетрезвом состоянии, в районе поселка Шушталеп совершил наезд на встречный автомобиль. В результате этого происшествия погибли 3 человека.

Долго длилось предварительное следствие и судебное заседание, но в конце 2001 года С. В. Куликов был осужден к 6 годам лишения свободы. В данный момент отбывает наказание в колонии.

ПРАВА старинная русская пословица: «Сколько веревочки ни

виться, а конец найдется», которая вполне подходит несовершеннолетнему преступнику Евгению Дудареву, который уверовал в свою безнаказанность, а напрасно.

Дудареву, вставшему на путь совершения преступлений, определенно «везло». При вынесении приговора в октябре 2001 года за совершенную кражу суд, учтя его несовершеннолетний возраст, определил ему условную меру наказания. Казалось бы, тут и надо задуматься. Несмотря на это, Дударев в течение ноября 2001 г. совершает 5 краж и грабеж. Однако и здесь ему «повезло»: 1 декабря 2001 года была объявлена амнистия несовершеннолетним и женщинам. Вновь Ду-

дарев был освобожден из-под стражи в зале судебного заседания.

Но надолго терпения у Дударева не хватило, и вновь, 26 февраля 2002 г., он совершает кражу из дома гр. Лазарева на сумму 11300 руб. И вот закономерный итог «трудовой деятельности» Дударева - приговором суда от 30 мая 2002 г. он осужден уже к реальной мере наказания - 1 году лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Может быть, это послужит ему уроком.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор города,
юрист I класса.

СНЕДАВНИХ времена разития «русского фашизма» стала едва ли не самой актуальной для СМИ, ведь это явление, по сути, впервые возникло в нашей истории. Но является ли «русский фашизм» действительно фашизмом или это всего лишь запоздалое дитя исторической жизни России, следствие тех тяжких испытаний, которые выпали на долю русского человека за последние несколько десятилетий?

Почему именно «русский фашизм», почему никто не говорит о фашизме Америки и странах Европы, поддерживающих ее режим? В отличие от русских скинов, они не устраивают погромов и демонстраций - их политика намного продуманнее и тоньше, их действия практически незаметны для обычного человека. Зато результативности этих действий позавидовал бы каждый.

Кто же стоит за всем этим? Еще в 70-80-х годах премьер-министр

Пора задуматься...

Великобритании граф Биконсфилд предупреждал: «Миром управляют совсем не те, кого считают правителями люди, не знающие, что творится за кулисами. Существует политическая сила, редко упоминаемая. Я имею в виду тайные общества. Невозможно скрыть, а потому и бесполезно отрицать, что значительная часть Европы покрыта сетью этих тайных обществ, подобно тому, как поверхность земного шара покрыта сейчас сетью железных дорог...» С течением времени эти общества перестали быть тайными, сейчас они стали самыми престижными и могущественными клубами в мире, членами которых являются самые богатые люди нашей планеты. Америка здесь играет второстепенную роль - она всего лишь пособник в их действиях. Так, на очередном заседании в июне 1991 г. в Германии Дэвид Рокфеллер, крупнейший американский банкир, сказал следующее: «Мы очень признательны руководителям средств массовой информации за то, что они... соблюдали предельную осторожность относительно освещения нашей деятельности. В противном случае мы просто не могли бы... осуществлять наши проекты... Но мир сегодня уже более совершенен и более предрасположен к созданию единого мирового правительства...»

Да, это не опечатка, именно создание единого мирового правительства - главная цель этого сообщества.

Есть ли его представители в России? Практически все верхушки наших политических деятелей состоит из них. На протяжении многих лет Россия стояла костью в горле всепожирающих мировых сообществ. Почему Россия? А где еще вы найдете 146 млн. бесплатной рабочей силы плюс самые богатые и обширные территории плодороднейшей земли? И как назло, русский народ с его огромной силой воли и неугасаемым духовным и нравственным потенциалом оказался самым неподбимым и непокорным народом. Он выстоял в революции 1917 года, когда мировые сообщества в надежде развалить Российскую империю оказывали массовое побуждение и материальную поддержку для разжигания гражданской войны и хаоса в душе русского человека. Выстоял во время самой жестокой и кровопролитной войны 1941-1945 годов, выстоял в эпоху репрессий и экономического кризиса. Но почему-то

• Есть мнение

уже в середине 80-х годов умы наших сограждан стали постепенно ржаветь и пропитываться зарубежной чертовщиной. Достопочтенные магнаты наконец-то поняли, что войной, голодом и мором русского человека не возьмешь. Поняли и то, что уничтожить Россию можно более легким и быстрым способом - искоренить в сознании русского человека понятие того, что он русский, заменить духовные и нравственные ценности ценностями материальными и фальшивыми, пропагандировать удовлетворение чисто физиологических потребностей. Полнейшее растление молодежи: наркомания, детский алкоголизм, проституция несовершеннолетних - все это в интересах мирового закулисия, это всего лишь один из методов уничтожения русской нации. Цель этих магнатов - превратить русских в серую массу, в быдло, попросту говоря. Разве пойдет защищать свою Родину человек, не признающий ее, постоянно равняющий-

ся на зарубежье, или наркоман, который за дозу продаст не только Родину, но и собственную матерь.

И неужели все это не является фашизмом, неужели вышеприведенные факты вы назовете фантазии разыгравшегося воображения?

Вы спросите, почему никто не борется с этим? А кому бороться? Недумаю, что кто-то из наших дальновидных и власть имущих политико-бизнесменов стремится противоречить самой могущественной «псыре» в мире.

Все давным-давно идет к тому, что русский народ медленно, но эффективно уничтожают, ставят в нечеловеческие условия. Разве может простой пенсионер на свою копеечную пенсию обеспечить себя дорогостоящими медицинскими и питанием одновременно? По обыкновению, приходится выбирать одно из двух. В образовании происходит то же самое: есть деньги - учишься, нет денег - извините...

Пока все мы живем в государстве под названием Россия, но сколько будет длиться это «пока»? Совсем недавно наша Госдума приняла закон о возможной продаже земель на определенных участках иностранным бизнесменам. Столько лет «господствующие над миром силы» добивались этого путем войн, революций, вмешательства во внешнюю и внутреннюю политику - и вот тебе раз: русские сами, мирным путем предлагают эту землю иностранцам: «Берите, мол, нам нежалко, чего-чего, а этого добра у нас навалом». Они-то возьмут, а вот русский Иван снова останется с голым задом. Распространить свое влияние одновременно на всю Россию невозможно, а поднять ее по частям - самый лучший способ.

И несмотря на все это, мы продолжаем упрекать русских скинхедов в развязывании фашизма и продолжаем молчать о фашизме, который для нас куда страшнее. Возможно, наши скины - всего лишь видимость и подстава, выгодные для той же верхушки магнатов.

Но и это явление нас не красит. Нет, России нужны не фанаты Гитлера, а истинные патриоты своего Отечества с сильным духом и здравым смыслом, только тогда в нашей многострадальной стране возможно возрождение подлинного национального самосознания.

Елена БРЫКИНА,
внешт. корр.

ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА - так представили нашего Петра Ивановича Белых в Томском техникуме железнодорожного транспорта, который он окончил в 1964 году на отлично. А приглашение он получил в Томск в связи с 100-летием техникума. Дважды заслуженный работник транспорта, дважды почетный железнодорожник, почетный гражданин нашего города Петр Иванович Белых был тепло принят администрацией города и техникума. Тридцать, прове-

Живая история

денные в Томске, остановятся надолго в его памяти. На митинге, посвященном юбилею техникума, где присутствовало 1260 человек, с на-пугнутенным словом к студентам

обратился Петр Иванович. Его здесь знают по фильму, который был снят двумя телевизионными студиями задолго до юбилея. Этот человек действительно вошел в историю Томска. О нем писали сочинение студенты, прочитав написанные им две книги.

По приездом Петра Иванович вернулся к писательской работе. Нынче он пишет третью книгу о горькой правде Колымы.

Н. НАДЕЖДИНА.

В КАНАДЕ ПЫТАЛИ НЕКУРЯЩЕГО ЗЭКА

Канадский зэк Уильям Каннинг, осужденный на 22 года тюрьмы, искренне возмущался, когда его, некурящего, посадили в одну камеру с заядлым курильщиком.

Надышавшись едкого дыма, он решил, что хотя его преступление и велико, но все же не настолько, чтобы терпеть такую пытку. Он взбунтовался и потребовал перевести его в другую камеру, а добившись своего, подал в суд, потребовав денежную компенсацию.

Г-н Каннинг заявил, что государственные тюремщики нарушили его человеческие права и подвергли неоправданной жестокости. Канадский суд принял решение выплатить заключенному за физический ущерб 1600 долларов.

ВЯТСКИХ МЕДВЕДЕЙ ТОШНИТ ОТ НЕМЦЕВ

Немский район Кировской области, богатый лесами и разной дичью, давно облюбовали охотники.

Не так давно здесь побывали два немца, решившие во что бы то ни стало добыть русского медведя. Целую неделю они выслеживали толпы гризли, но безрезультатно. И тогда пошли на хитрость: купили у местного жителя ведро меда, добавив туда водку, рассчитывая, что после такого угощения косолапого «развезет» и далеко уйти он не сможет. Просидев весь день в лесу и замерзнув, поздно вечером немцы пошли отогреться в домик. А наутро увидели свежие медвежьи следы. «Кушанье» хозяину тайги явно не понравилось: его тут же стошили. И судя по следам, отдохнув немного в кустах, он бросился наутек от злосчастного ведра. Иностранцам, так и не добывшим желанного трофея, пришлось довольствоваться десятком зайчиков.

ГОВОРЯЩАЯ ТАРЕЛКА ТРЫНДЕЛА О СВОЕМ

Изобретатель из Женевы Морис Дюпон придумал специальный «механический стол», оживляющий застольную беседу. Прикрепленные к столу стулья постоянно меняют свое положение. Поэтому никому из собравшихся на ужин не грозит оказаться напротив одного и того же собеседника. Такая «ротация» дает возможность общения со всеми гостями, а не только с тем, напротив кого вам выпало сесть.

В американском городе Нэшвилл изобретатели пошли еще дальше. Они исходили из того факта, что на вечеринке может вообще не оказаться ни одного человека, с которым гостю приятно будет перемолвиться словечком. Для таких случаев они придумали «говорящую тарелку», которая поддерживает беседу. Конструкторы научили свою чудо-посуду разговаривать на самые разные темы: от обсуждения погоды и дамских туалетов до борьбы с терроризмом. Как пишет «Weekly World News», это устройство спасет вас от скучи даже на вечеринке глухонемых.

ЗОЛОТОЙ ВОР БЕСПРИМЕРНО ОБНАГЛЕЛ

Поведение калининградского вора в законе Володи Золочевского по кличке Золотой удивило на днях даже видавших виды следователей.

Состоявшийся во время новогодних праздников суд над Золотым «прописал» вору два с половиной года общего режима. Однако авторитет, видимо, не был согласен с приговором. Как пишет газета «Страна Калининград», после того как судья огласил вердикт, Золотой спокойно встал и пошел к выходу. На вопрос, куда это направился товарищ Золочевский, тот спокойно объяснил, что еще недопраздновал Новый год. Ни один человек в здании Черняховского городского суда не посмел одернуть авторитета. Золотой ударился в степенной походкой.

В настоящий момент по всему Черняховску висят портреты вора с обещанием вознаграждения за его поимку.

«Мегаполис-Экспресс».

ЭТО МОЖНО ВЫЛЕЧИТЬ

В ПОДАВЛЯЮЩЕМ большинстве развитых стран рак молочной железы занимает лидирующее место среди злокачественных новообразований. Не является исключением в этом отношении и Россия.

Современные методы исследования позволяют распознать локализованный рак молочной железы 1-2 стадии, при котором могут быть достигнуты самые высокие показатели выживаемости после проведенного радикального лечения.

Статистика показывает, что в настоящее время только 25% заболевших женщин выявляются ранние формы и в то же время у 10% - запущенные опухоли. У каждой десятой женщины опухоль обнаруживается при проведении профосмотров; а в 90% - женщины замечают опухоли сами. Причем только половина женщин при обнаружении опухоли обращается за медицинской помощью в сроке до одного месяца, и, к сожалению, до 15% заболевших женщин соглашаются на лечение спустя несколько месяцев. Известно, что объем проводимого лечения и его эффективность зависят от стадии заболевания: чем раньше начато лечение, тем лучше прогноз.

В настоящее время выявлен ряд факторов, повышающих и снижающих риск возникновения опухолей молочной железы.

Существенным фактором риска является возраст - чем старше

человек, тем выше опасность возникновения злокачественной опухоли. Но в последние годы увеличилось число женщин, заболевших в возрасте 35-45 лет, что обусловлено возрастающей патологией щитовидной железы, характерной для Кузбасса.

Большое значение имеет менструальная функция. Риск заболеть раком молочной железы выше у женщин, у которых менструации

Советует врач

наступили в 10-12 лет, чем у женщин с началом менструаций в 16 лет. Отрицательным фактором также является позднее прекращение менструальной функции.

Известно, что рак молочной железы чаще встречается у нерожавших женщин. При этом благоприятным фактором является возраст при первых родах: у женщин, рожавших в 18 лет, заболеваемость значительно ниже, чем у женщин, рожавших в 35 лет и старше.

Определенное отрицательное значение имеют заболевания женской половой сферы, а также наследственные факторы.

Отмечено отрицательное значение избыточного веса и так называемых болезней обмена - сахарного диабета, атеросклероза, гипертонии. Следует указать и такие факторы риска, как радиация, контакт с

химическими реагентами, длительное применение некоторых гормональных препаратов, курение.

Широкое распространение имеют различные формы мастопатии, которые могут служить фоном для возникновения злокачественной формы. Мастопатия - дисгормональное заболевание, встречающееся почти у каждой пятой женщины в возрасте до 30 лет и старше. Наиболее частыми причинами этой патологии являются увеличение щитовидной железы, хронические заболевания печени и желчного пузыря, хронические воспалительные процессы придатков, нарушения менструальной функции, нервные срывы.

Любая женщина, которая желает проверить состояние молочных желез, может самостоятельно обратиться в онкокабинет. Особенно это касается женщин, имеющих хотя бы один из указанных факторов. Все женщины, особенно относящиеся к группе риска, обязаны научиться проводить самообследование молочных желез. Делать это необходимо регулярно 1-2 раза в месяц. При малейших подозрениях на изменения в молочных железах (обнаружении уплотнений, наличии болей, выделений из сосков) женщина должна обратиться к врачу-онкологу для обследования.

Л. ШЕСТАКОВА,
врач-онколог.

ПОСЛЕ окончания университета я работал в отделе культуры семипалатинской областной газеты. Был конец пятидесятых годов. Уже задул, как говорят, ветер перемен. Безусловное признание на Родине получил классик рубежа двух столетий, ее первый нобелевский лауреат Иван Бунин. Вышел его однотомник. Раньше не только книгу - строчку нельзя было напечатать. Но еще многие писатели-эмигранты не публиковались в Союзе.

В отдел частенько заглядывал Мстислав Иванович Шаталин, преподаватель литературы пединститута. Из своего объемистого портфеля гость доставал не только очередную рецензию, но и «запретный плод» - книжки самиздана.

СОЗДАТЕЛЬ «ЧУРАЕВЫХ» И ЧУРАЕВКИ

- Даю на пару дней «Дар» Владимира Набокова, - Мстислав Иванович вытащил пачку изрядно потрепанных листов, - пишет одинаково хорошо на русском и английском языках, редчайший случай в мировой литературе. А вы знаете, в Америке работает не только Набоков, но и наш земляк, писатель Георгий Гребенников. В Семипалатинске живет его родной брат Иван Дмитриевич. Как-нибудь приведу его.

Но вскоре Иван Дмитриевич сам пришел на собрание литературного объединения при редакции, принес письма брата, стихи, фотографии, рассказал о незаурядной личности писателя.

ГЕОРГИЙ Дмитриевич Гребенников родился в 1884 году в селе Николаевский Рудник Томской губернии, в семье бедного сибирского горнорабочего. Начал учебу в местной школе, продолжил обучение в Семипалатинске. Пятидцатилетним подростком стал работать письмоводителем у мирового судьи П. Е. Цвилинского, которого считал первым учителем жизни. Здесь в большом многообразии раскрывались жизненные драмы и вся подноготная людских судеб. Впоследствии в его произведениях воскresнут личные наблюдения юных лет.

Первые рассказы Г. Д. Гребенникова появились в семипалатинской газете и в газете «Сибирская жизнь». Публикации привлекли внимание известного исследователя Сибири Г. Н. Потанина, и по его совету будущий писатель поступает в Томский университет, путешествует по Алтаю, посещает в Ясной Поляне Л. Н. Толстого. Г. Д. Гребенников заинтересовал Льва

Николаевича, он одобрил его пьесу «Сын народа». В 1913 - 1914 гг. выходит двухтомник его рассказов и повестей «В просторах Сибири», тепло принятый читателями.

В Первую мировую войну Г. Д. Гребенников возглавлял специальный Сибирский санитарный отряд, участвовал в боях в Карпатах, был тяжело ранен. Его спасла медсестра Татьяна, ставшая его женой.

Большим событием в жизни писателя стала встреча в Киеве с Иваном Бунином, на которой Георгий Дмитриевич читал первый том романа «Чураевы». Бунин был потрясен художественной силой начала многотомной эпопеи. Очень высоко оценил творение Гребенникова митрополит Леонтий - один из иерархов Русской цер-

кви в Америке: «Немного в русской литературе отыщется таких книг. Это летопись временных лет, откуда есть пошла Русская земля».

Прочитав роман, Федор Иванович Шаляпин сказал: «Когда я читаю «Чураевых», я горжусь, что я русский, и завидую, что не сибиряк».

Приходит сообщение из Лозанны: специальный комитет Лиги Наций признал «Чураевых» выдающимся трудом мировой литературы.

Г. Д. Гребенников решительно не принял Февральскую, а затем Октябрьскую революцию. В 1920 году он эмигрировал в Стамбул, потом переезжает в Болгарию, Францию. В 1924 году Георгий Дмитриевич поселяется в Америке, где начинается его издательская деятельность. Писатель выкупает издательство «Алатас». В нем опубликованы семь томов эпопеи «Чураевы», роман «Былина о Микеле Буяновиче», изданы книги многих русских классиков. Их набирала и издавала жена писателя.

Особенно восхищала Ивана Дмитриевича Гребенникова огромная работа брата по осуществлению проекта по строительству поселка для деятелей русской культуры. Друзья писателя называли его Чураевкой. В лесах и на холмах штата Коннектикут, на левом берегу небольшой речки Помпераг, выросла русская деревня. «В ней я нашел то, что имел только на Алтае: тишину, чистоту и независимость», - признается писатель.

В создании русского культурного центра, как и в творчестве, в организации издательского дела Г. Д. Гребенников считал своим долгом выкладывать все свои силы. Сам купил землю,

вел переговоры с И. Сикорским, известным авиаконструктором и богатым промышленником, и убедил его не только пожертвовать значительные суммы, но и построить в Чураевке свой дом.

Главной достопримечательностью стали часовня Сергия Радонежского, скульптура богатыря Святогора, парк с высокими кипарисами, названный Ясной Поляной. Все это придавало поселку русский дух.

Гостеприимный автор «Чураевых» настойчиво зазывал к себе друзей и знакомых, расписывая яркими красками те условия, которые их ожидают, - вековые деревья, цветники, живописный пруд.

Чураевка приютила многих соотечественни-

Налоговая инспекция

разъясняет:

Приказом Министерства Российской Федерации по налогам и сборам от 12.04.2002 г. N БГ-3-21/197 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию МНС России от 21 февраля 2000 г. N 56 «По применению Закона Российской Федерации «О плате за землю» изменена форма налоговой декларации по земельному налогу. Представленные ранее налоговые декларации необходимо заменить расчетом на новом бланке, которые можно приобрести в типографии.

Обращаем внимание налогоплательщиков, что вышеназванным Приказом изменены нормативы распределения суммы налога по уровням бюджетной системы Российской Федерации: федеральный бюджет - 15%, бюджет субъекта Российской Федерации - 35%, местный бюджет - 50%.

напоминает:

15 июля 2002 года истекает срок уплаты налога на доходы физических лиц, исчисленного по налоговым декларациям о доходах за 2001 год. В случае неуплаты налога в установленный срок, за каждый календарный день просрочки начисляется пеня.

Кроме того, Налоговым кодексом РФ за неуплату или неполную уплату сумм налога предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере 20% от неуплаченных сумм налога. Если же подобное деяние совершило умышленно, то штраф будет 40%. В отношении физического лица данная статья будет применена только в том случае, если декларация о доходах за 2001 год им была представлена в налоговый орган после 30 апреля 2002 года.

КОМУ ЗАКАЗАТЬ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА?

Теплая погода в начале мая вызвала массовое появление колорадского жука, и уже сейчас он буквально заселил участки с картофелем и другими пасленовыми. Эти прожорливые дармоеды быстро набирают силу, поедая всходы картофеля. Так что самое время спасать урожай.

Нанесших посадках можно сбрать жуков вручную и раздавать его птицам на нижней стороне листьев. Если под картофелем более сотки, то без химики вам не обойтись. Но есть и свои трудности. Согласно данным, децис и Инта-Вир, обычно применяемые огородниками, не столь эффективны против колорадского жука. По всей видимости, он сумел к этим ядам приспособиться, иными словами, выработал устойчивость.

Мощнейший удар по колорадскому жуку способны нанести инсектициды нового поколения, прекрасно уничтожающие взрослых жуков и личинок всевозрастов. Для обработки одной сотки картофеля достаточно 5 мл препарата регент-25, разведенного в 10 л воды; цитрок, цимбуш, шерпа содержат циперметрин, отличающийся быстрым действием на вредителя. Колорадский жук и личинки погибают в течение нескольких минут после соприкосновения с препаратами или при поедании обработанных картофельных листьев. В период массового отрождения личинок надо применить сэмпай. Одной ампулы яда (5 мл), разведенной в 10 л воды, достаточно, чтобы обработать 200 кв. м. посадки картофеля, но не более двух раз и не позже, чем за 20 дней до уборки урожая.

Не дремлет и фитофтора. Не до-



жидайтесь, когда появятся желтеющие листья и черные пятна на них, а отдельные листочки истесли начнут подсыхать. Надо нанести упреждающий удар и защитить от этой опасной болезни все пасленовые культуры, выращиваемые на вашем огороде. Ордан - идеальное средство для защиты картофеля и томатов от фитофтороза, а огурцов - от мучнистой росы.

Первое профилактическое опрыскивание картофеля этим средством проводят до смыкания ботвы в рядках, последующие два - с интервалом 10 - 12 дней, при появлении первичных признаков поражения фитофторой - 25 г препарата, растворенного в 5 л воды, достаточно для обработки 100 кв. м. картофеля или томатов. Если вы не смогли приобрести ордан, то можно использовать один из следующих фунгицидов: Бордоская жидкость - 1%-ная, хлорокись меди - 30-40 г/10 л воды, полихром - 80%-ный - 40 г/10 л, поликарбацин - 80%-ный - 40 г/10 л и др.

Чтобы фитофтора не перешла с ботвой на клубни и не погубила вашу картошку при хранении, досмыкания ряд-

ков надо провести повторное окучивание, а за 15 - 20 дней до уборки скосить ботву и удалить ее с участка (лучше подсушить и сжечь).

Те, кто сажает картофель ежегодно, по всей вероятности, наблюдают, что колорадский жук прежде всего нападает на слабленные всходы и кусты. Здесь уместно вспомнить об агротехнике картофеля, знание ее всегда поможет вам справиться с любым вредителем и болезнью.

В период бутонизации усиленно образуются столовы, на концах которых формируются клубни. Этот ответственный момент следует обеспечить максимальный доступ в почву кислорода. Так что не забывайтерыхлить (мотыжить) посадки, да и влага очень нужна, чтобы столонов было больше. При засушливой погоде в данные сроки проводят первый полив.

При прополке высокорослых сорняков, подкормке и просто при осмотре плантации выщипывайте бутоны у картофеля. Этот простой прием повышает урожай картофеля на 10 - 15%!

После цветения, в июле, клубни начинают усиленно расти, увеличиваясь в массе, поэтому важно подкормить и полить картофель. Нужно вносить в борозды суперфосфат (30 - 40 г/кв. м), сернокислый калий (20 - 30 г/кв. м) или древесную золу (100 г/кв. м). Нельзя использовать навоз или навозную жижу, оставьте этические удобрения для огурцов. У картофеля от такой подкормки ухудшится вкус, уменьшится содержание крахмала, а сама клубнястанет водянистыми, к тому же кожице «запаршивит» (покроется язвочками).

«Телеспутник».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственное учреждение по вопросам реорганизации и ликвидации нерентабельных шахт и разрезов объявляет открытый конкурс на разработку рабочего проекта «Ремонт системы отопления ДК «Шахтер» и реконструкция ЦТП-4 г. Осинники», предусмотренного проектом ликвидации ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкгольг».

Срок предоставления заявок до 5 августа 2002 г.

Исходные материалы продаются организатором конкурса после получения заявок.

Организатор конкурса располагается по адресу: 121910, г. Москва, ул. Новый Арбат, 15, тел. (095) 773-75-00, дополнительный: 22-42; факс 202-99-67.

ОАО «Разрез «Осинниковский»

на постоянную работу требуется:

- юрист консультант (мужчина) с высшим образованием и опытом работы.

За справками обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, ОАО «Разрез «Осинниковский», отдел кадров, тел. 77-2-62.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО 2-комн. квартиру ул. Победы (р-н рынка). Недорого. Тел. в Осинниках: 2-51-10, в Новокузнецке: (8-23) 43-28-60.

МОТОЦИКЛ «Урал» 1992 г. выпуска. Обр.: ул. Котовского, 36 (ост. «ул. Буденного», Фрицгора).

1-КОМН. квартиру в п. Постоянный. Обр. по тел. 2-56-52.

2-КОМН. кв-ру в п. Постоянный, 4/5 эт., 40,3/26,1 кв. м. Обр.: ул. Дзержинского, 46-95.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Ремонтно-строительный кооператив «Студент» прекращает свою деятельность. Все претензии принимаются в течение 1 месяца.

ПОКУПАЕМ

натурализованные волосы. Обращаться: 14 июля, парикмахерская в гостинице.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя СЛОБОДИНОЙ Нины Ванифтьевны считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5705. Тираж 5050 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.